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BURKINA FASO

EXAMEN DU C.A.P COMMERCIAL

Unité-Progrés-Justice

SPECIALITE : 4 IDE COMPTABLE

EPREUVE DE COMPTABILITE GENERALE

(Dépliant SYSCOA et calculatrice non programmable autorisés)
: Durée : 2 heures

Coefficient : 03
Cette épreuve comporte (02) parties indépendantes

PREMIERE PARTIE : Amortissement-Cession d’immobilisation. (10pts)
L’extrait de la balance avant inventaire au 31/12/2017 de Pentreprise ASI-BF se

présente comme suit :

N° de compte | Intitulés Débit Crédit ]
241 Matériel et outillage 25000000 |-

245 Matérie!l de transport 56 000000 |-

2841 Amortissement/Matériel et outillage | - 23 286 000
2845 Amortissement/Matériel de transport | - 24 800 000

Renscignements complémentaires 3

1) Le matériel et outillage est composé de :

Matériel M1 acquis & 17 000 000 F HT le 1% Avril 2012 et a régulierement fait 1’objet

d’amortissement en systéme lin€aire au taux de 20% ;

_Matériel M, acquis en Janvier 2013 et est amortissable selon le systeme dégressif a la

méme durée de vie que celle du matériel M.

2) Le matériel de transport a été acquis en totalité le 1% janvier 2013 et a réguliérement fait
I’objet d’amortissement linéaire. Un véhicule de marque Mercedes, acquis & 6 000 000
F HT a été revendu le 17 avril 2017 & 3 540 000 F TTC contre cheque bancaire et seule

1’écriture suivante a été passée :

01/04/2017
812 Valeur comptable de CIC 6.000.000
245 Matériel de transport 6.000.000
| (sortie d’immobilisation)
NB: -Pas de frais de cession;

-Ne pas tenir compte des amortissements dérogatoires ;
-Ne pas tenir compte de la TVA areverser.

EXAMENS ET CONCOURS SCOLAIRES DE LA SESSION DE 2018 (EFTF).

1/2



@Learninc\a Borkina

TRAVAIL A FAIRE :

1) Calculer :
a. La valeur d’origine du matériel M; (0,5 pt)
b. Le taux d’amortissement du matériel de transport. (1,5 pt)
2) Présenter le tableau d’amortissement du matériel My, (2,5 pts)
3) Régulariser au 3 1/12/17 la cession du véhicule de marque Mercedes. (4,5 pts)

4) Calculer le résultat sur cession. (1 pt)

DEUXIEME PARTIE : Créances douteuses (10 pts)

’état des créances douteuses de I’entreprise ASI-BF est le suivant au 31/12/2017
avant inventaire :

Nigiis Créances HT au | Provision 2016 | Réglement Observations B
| 31/12/2016 Taux | Montant | TTC 2017
-Parkouda |2 100 000 20% |7 1770 000 | Pour solde
-Sawadogo | 1 800 000 10% |7 708 000 Ratio de solvabilité 0,7
-Traoreé 850 000 15% |7 - Perte probable 30%. B

Par ailleurs :
_ le client Balima débiteur de 708 000 F TTC est déclaré douteux; On espere récupérer

80%.
- le client Koné qui doit 2 360 000 F TTC est en faillite et son bilan peut se résumer

comme suit :
*Actif net----~--- - 43 000 000

*passif privilégié (dont nous) : 11 000 000
*Passif Chirographaire : 40 000 000

NB : Tous les réglements ont été bien comptabilisés.

TRAVAIL A FAIRE :

1) Présenter le tableau de créances douteuses. (6 pts)
2) Passer les écritures comptables de régularisations nécessaires au 31/12/2017 sur

les créances clients. (4 pts)
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